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Ⅰ 調査概要 
 

１ 調査の目的 

利府町文化交流センター第２期整備について、利府町民の意識調査や要望等を的確に把握し、

今後の第２期整備に活かしていくことを目的とし、調査を実施した。 

 

２ 調査期間 

令和６年５月１８日（土）～令和６年６月１２日（水） 

※集計には、６月２１日までの返送票を含めた 

 

３ 調査対象 

町内在住の 18 歳以上の男女 2,000 人 

 

４ 調査方法 

郵送配布・回収（Web 調査併用） 

 

５ 回答状況 

  配布数① 総回答数 有効回答数② 
有効回答率 

②／①  

 合計     788  788  39.40%  

 紙  2,000  583  583  29.15%  

 ＷＥＢ     205  205  10.25%  

 

６ 調査結果の見方 

○ｎ（number of cases）は回答割合算出における基数であり、100.0％が何人の回答に相当

するかを表している。 

○回答割合は百分率で表し、小数点第２位を四捨五入して算出している。したがって、単一回

答式の質問においては、回答割合を合計しても 100.0％にならない場合がある。 

また、複数回答式の質問においては、各設問の調査数を基数として算出するため、全ての選

択肢の割合を合計すると 100.0％を超える場合がある。 

○回答が皆無（０件）であった選択肢の回答割合は、図表中では「-」と表記している。なお、

一部、図表の見やすさに考慮して「-」を非掲載としている場合がある。 

○調査数（ｎ）が少数のものは、回答割合の信頼性が低いため、コメントを省略している場合

がある。 

○図表及びコメントで、選択肢の語句等を一部簡略化等している場合がある。 
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１８ ２１ ２６ ３１ ３６ ４１ ４６ ５１ ５６ ６１ ６６ ７１ ７６
～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

２０ ２５ ３０ ３５ ４０ ４５ ５０ ５５ ６０ ６５ ７０ ７５

歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳

無
回
答

歳

以

上

1.8
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6.5 6.7

9.3 9.5
7.9

10.0
11.5 11.3

14.0

0.1
0

5

10

15

20

1 2 3 4 5 6 7 8 9 1 0 1 1 1 2 1 3 1 4

（%）

n = 788

Ⅱ 調査結果 
 

 １   回答者の属性について 
 

１－１ 性別 

問１ あなたの性別をお答えください。（１つに〇）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１－２ 年齢 

問２ あなたの年齢をお答えください。  

※令和６年５月１日現在の年齢をお答えください（１つに〇）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  凡　例

n = 788 39.0 58.9 1.6

0.5

男性 女性 その他 回答したくない 無回答

（%）
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（

件
）

発
送
数

240 52 29 49 22 122 150 70 30 20 81 40 11 18 40 10 9 8 199 150 171 140 200 30 89 20

（

件
）

返
送
数

87 19 11 18 23 34 42 21 7 6 31 12 5 11 15 4 4 0 83 68 78 58 79 11 39 10

(

％

)

回
収
率

36.3 36.5 37.9 36.7 104.5 27.9 28.0 30.0 23.3 30.0 38.3 30.0 45.5 61.1 37.5 40.0 44.4 0.0 41.7 45.3 45.6 41.4 39.5 36.7 43.8 50.0

神
谷
沢

菅
谷
一
部

菅
谷
二
部

沢
乙

加
瀬

野
中
一
部

野
中
二
部

町
加
瀬

大
町

館 仲
町

東
町

藤
田

春
日
一
部

春
日
二
部

赤
沼

浜
田

須
賀

し
ら
か
し
台

花
園

青
山

青
葉
台

菅
谷
台

皆
の
丘

葉
山

新
中
道

無
回
答

11.0

2.4
1.4

2.3 2.9
4.3

5.3

2.7
0.9 0.8

3.9

1.5
0.6 1.4 1.9

0.5 0.5 -

10.5
8.6

9.9

7.4

10.0

1.4

4.9

1.3 1.5

0

5

10

15

1 2 3 4 5 6 7 8 9 1 0 1 1 1 2 1 3 1 4 1 5 1 6 1 7 1 8 1 9 2 0 2 1 2 2 2 3 2 4 2 5 2 6 2 7

（%）

n = 788

１－３ 就業状況 

問３ あなたの主な就業等の状況をお答えください。（１つに〇）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１－４ 居住地区 

問４ あなたのお住まいの地区はどこですか。（１つに〇）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※回答内容のとおり集計しているため、一部地域では返送数が発送数を上回っている 

会
社
員

公
務
員

自
営
業

会
社
役
員

パ
ー

ト
・

ア
ル
バ
イ
ト

派
遣
・
嘱
託
・

契
約
社
員

専
業
主
夫
・
主
婦

学
生

無
職

そ
の
他

無
回
答

25.4

5.7
3.9 3.2

15.7

3.8

18.5

2.4

19.0

1.8
0.5

0

5

10

15

20

25

30

1 2 3 4 5 6 7 8 9 1 0 1 1

（%）

n = 788
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１－５ 家族構成 

問５ あなたの家族構成をお答えください。（１つに〇）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１－６ 居住年数 

問６ 利府町にお住まいになってから何年になりますか。（１つに○）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  凡　例

n = 788 5.3 31.1 54.4 7.5

1.0

0.6

一人暮らし 夫婦のみ ２世代世帯 ３世代世帯 その他 無回答

（%）

  凡　例

n = 788

2.3

7.5 8.0 21.6 60.3

0.4

１年未満

１年以上５年未満

５年以上１０年未満

１０年以上２０年未満

２０年以上

無回答

（%）
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 ２   生活の中での文化・芸術への関わりについて 

２－１ 生活の中で文化・芸術との関わりがあるか 

 
 

問７ あなたは、生活の中でどのくらい文化・芸術に関わっていますか。（１つに〇）  

※文化・芸術の例：絵画・陶芸・彫刻・演劇・歌唱・歴史・華道・茶道 等  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別／生活の中で文化・芸術との関わりがあるか】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▶「これまで関わりはなかったが、興味はある」が 40.9％と最も高く、次いで、「趣味で楽

しんでいる」（30.5％）、「関わりも興味もない」（24.5％）などとなっています。 

▶ 年齢別にみると、41 歳～70 歳の年齢層では「これまで関わりはなかったが、興味はあ

る」が４割以上と他の年齢層に比べて高くなっています。一方、40 歳以下の年齢層では

「関わりも興味もない」が３割以上と他の年齢層に比べて高くなっています。 

  凡　例

全  体 n = 788

１８歳～３０歳 n = 67

３１歳～４０歳 n = 88

４１歳～５０歳 n = 126

５１歳～６０歳 n = 137

６１歳～７０歳 n = 170

７１歳以上 n = 199

年
齢
別

1.8

6.0

3.4

0.8

1.5

1.8

0.5

30.5

28.4

23.9

23.0

30.7

32.9

36.2

40.9

31.3

36.4

46.0

42.3

48.2

35.7

24.5

34.3

36.4

29.4

24.1

15.9

20.6

2.4

0.8

1.5

1.2

7.0

職業にしている

趣味で楽しんでいる

これまで関わりは

なかったが、興味

はある

関わりも興味もない

無回答

（%）

  凡　例

n = 788 1.8 30.5 40.9 24.5 2.4

職業にしている

趣味で楽しんでいる

これまで関わりは

なかったが、興味

はある

関わりも興味もない

無回答

（%）
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２－２ 生活の中で関わり・興味がある文化・芸術 

 
 

【問７で「職業にしている」、「趣味で楽しんでいる」、「これまで関わりはなかったが、興味

はある」とお答えになった方にお聞きします】  

問８ どのような文化・芸術に関わり・興味がありますか。（○はいくつでも可）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

▶ 「歴史」が 31.8％と最も高く、次いで、「絵画」（30.4％）、「管弦楽」（27.8％）などと

なっています。 

n = 576　

歴史

絵画

管弦楽

歌唱

演劇

陶芸

ダンス

華道

茶道

彫刻

その他

無回答

31.8

30.4

27.8

27.4

26.2

23.8

18.8

13.4

10.4

7.5

15.5

1.2

0 10 20 30 40

1

2

3

4

5

6

7

8

9

1 0

1 1

1 2

（%）
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２－３ 文化・芸術の振興にはどのような場が必要か 

 
 

【すべての方にお聞きします】  

 問９ 本町の文化・芸術の振興にはどのような場が必要だと思いますか。 

（○はいくつでも可）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

▶ 「学習の場」が 46.8％と最も高く、次いで、「発表の場」（40.7％）、「練習の場」（38.1％）

などとなっています。 

n = 788　

学習の場

発表の場

練習の場

発見の場

必要ない

わからない

その他

無回答

46.8

40.7

38.1

29.4

1.6

21.4

1.5

4.1

0 10 20 30 40 50 60

1

2

3

4

5

6

7

8

（%）
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  凡　例

全  体 n = 788

１８歳～３０歳 n = 67

３１歳～４０歳 n = 88

４１歳～５０歳 n = 126

５１歳～６０歳 n = 137

６１歳～７０歳 n = 170

７１歳以上 n = 199

西部 n = 512

中部 n = 191

東部 n = 73

1人暮らし・
夫婦のみ

n = 287

２世代世帯・
３世代世帯

n = 488

その他 n = 8

年
齢
別

居
住
地
区
別

家
族
構
成
別

60.5

50.7

75.0

69.8

51.1

59.4

59.3

60.2

63.9

56.2

56.4

63.5

50.0

39.2

49.3

25.0

30.2

48.9

40.6

39.7

39.5

36.1

43.8

43.6

36.1

50.0

0.3

1.0

0.4

0.4

利用したことがある 利用したことがない 無回答

（%）

 ３  文化交流センター「リフノス」の利用について 

 

３－１ 「リフノス」を利用したことがあるか 

 
 

問 10 あなたは文化交流センター「リフノス」を利用したことがありますか。（１つに〇） 

 

 

 

 

  

 

【年齢別・居住地区別・家族構成別／「リフノス」を利用したことがあるか】 

 

  

▶ 「利用したことがある」が 60.5％、「利用したことがない」が 39.2％となっています。 

▶ 年齢別にみると、31歳から 50歳の年齢層では「利用したことがある」が７割前後と他

の年齢層に比べて高くなっています。 

▶ 居住地区別にみると、西部及び中部では「利用したことがある」が６割以上と東部に比

べてやや高くなっています。 

▶ 家族構成別にみると、２世代世帯・３世代世帯では「利用したことがある」が 63.5％と

他の家族構成に比べてやや高くなっています。 

  凡　例

n = 788 60.5 39.2
0.3

利用したことがある 利用したことがない 無回答

（%）
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３－２ 「リフノス」を利用するときの目的 

 
 

【問 10 で、「利用したことがある」とお答えになった方にお聞きします】 

 問 11 文化交流センター「リフノス」を利用するときの目的をお答えください。 

（○はいくつでも可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別／「リフノス」を利用するときの目的】 

 

  

▶ 「図書館を利用する」が 70.9％と最も高く、次いで、「イベントに参加する」（51.4％）、

「研修会・会議に参加する」（21.8％）などとなっています。 

▶ 年齢別にみると、31 歳～50 歳の年齢層では「図書館を利用する」が８割前後と他の年

齢層に比べて高くなっています。71歳以上の年齢層では「イベントに参加する」が６割

以上と他の年齢層に比べて高くなっています。51歳以上の年齢層では「カフェを利用す

る」が２割以上と高くなっています。 

n = 477　

図書館を利用する

イベントに参加する

研修会・会議に参加する

カフェを利用する

学習スペースを利用する

研修会・会議を開催する

イベントを開催する

その他

70.9

51.4

21.8

21.0

13.6

4.2

3.4

6.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

1

2

3

4

5

6

7

8

（%）

(%)

ｎ

図
書
館
を
利
用
す
る

イ
ベ
ン
ト
に
参
加
す
る

研
修
会
・
会
議
に
参
加

す
る

カ
フ
ェ

を
利
用
す
る

学
習
ス
ペ
ー

ス
を
利
用

す
る

研
修
会
・
会
議
を
開
催

す
る

イ
ベ
ン
ト
を
開
催
す
る

そ
の
他

477 70.9 51.4 21.8 21.0 13.6 4.2 3.4 6.1

１８歳～３０歳 34 67.6 41.2 5.9 17.6 17.6 - 2.9 -

３１歳～４０歳 66 83.3 53.0 6.1 12.1 22.7 3.0 4.5 4.5

４１歳～５０歳 88 78.4 44.3 25.0 13.6 12.5 4.5 - 3.4

５１歳～６０歳 70 72.9 51.4 17.1 24.3 14.3 4.3 5.7 11.4

６１歳～７０歳 101 67.3 47.5 29.7 22.8 15.8 5.0 6.9 7.9

７１歳以上 118 61.0 61.9 28.8 28.8 5.9 5.1 0.8 5.9

全  体

年
齢
別
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３－３ 満足度が高かった「リフノス」の機能・設備 

 
 

問 12 利用してみて満足度が高かった文化交流センター「リフノス」の機能・設備をお答え

ください。（〇はいくつでも可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▶ 「図書館機能」が 61.2％と最も高く、次いで、「小ホール」（25.4％）、「カフェ」（15.1％）

などとなっています。 

n = 477　

図書館機能

小ホール

カフェ

研修室

学習室

クッキングスタジオ

ダンススタジオ

和室

その他

特にない・わからない

無回答

61.2

25.4

15.1

14.5

6.9

4.2

2.5

1.9

0.4

18.0

1.0

0 10 20 30 40 50 60 70

1

2

3

4

5

6

7

8

9

1 0

1 1

（%）
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３－４ 「リフノス」を利用したことがない理由 

 
 

【問 10 で、「利用したことがない」とお答えになった方にお聞きします】 

 問 13 利用したことがない理由として、もっとも近いものを選択してください。 

（〇は３つまで可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

▶ 「利用する必要がない」が 43.7％と最も高く、次いで、「利用の仕方がわからない」

（36.2％）、「アクセスが不便」（14.2％）などとなっています。 

n = 309　

利用する必要がない

利用の仕方がわからない

アクセスが不便

利用日が合わない

施設の存在を知らない

施設・設備が充実していない

他市町村の同種施設を利用している

その他

無回答

43.7

36.2

14.2

12.9

6.1

3.6

3.6

11.3

0.6

0 10 20 30 40 50

1

2

3

4

5

6

7

8

9

（%）
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 ４  「リフノス」の第２期整備について 
 

４－１ 町が「リフノス」の第２期整備を検討中であることを知っていたか 

 

 

問 14 町が文化交流センター「リフノス」の第２期整備について検討していることをご存じ

でしたか。（１つに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住年数別／町が「リフノス」の第２期整備を検討中であることを知っていたか】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▶ 「知っていた」が 27.0％、「知らなかった」が 72.6％となっています。 

▶ 居住年数別にみると、居住年数が長いほど、「知っていた」との回答割合が高くなって

います。 

  凡　例

全  体 n = 788

１０年未満 n = 140

１０年以上
２０年未満

n = 170

２０年以上 n = 475

居
住
年
数
別

27.0

11.4

23.5

33.1

-

72.6

88.6

76.5

66.3

-

0.4

0.6

知っていた 知らなかった 無回答

（%）

  凡　例

n = 788 27.0 72.6

0.4

知っていた 知らなかった 無回答

（%）
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４－２ 「リフノス」の第２期整備に関する情報の入手方法 

 
 

【問 14 で、「知っていた」とお答えになった方にお聞きします】 

 問 15 文化交流センター「リフノス」の第２期整備に関して、どこで知りましたか。 

（○はいくつでも可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別／「リフノス」の第２期整備に関する情報の入手方法】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

▶ 「利府町の広報紙」が 65.3％と最も高く、次いで、「友人・知人・家族から」（36.2％）、

「利府町ホームページ」（18.3％）などとなっています。 

▶ 年齢別にみると、51歳以上の年齢層では「利府町の広報紙」が６割以上と他の年齢層に

比べて高くなっています。一方、31～40 歳の年齢層では、調査数（ｎ）が少ないことに

留意が必要ですが、「友人・知人・家族から」が７割以上と他の年齢層に比べて高くなっ

ています。 

n = 213　

利府町の広報紙

友人・知人・家族から

利府町ホームページ

クチコミ

新聞

その他

特にない（情報を見聞きしない）

65.3

36.2

18.3

15.0

1.9

4.2

-

0 10 20 30 40 50 60 70

1

2

3

4

5

6

7

（%）

(%)

ｎ

利
府
町
の
広
報
紙

友
人
・
知
人
・
家
族
か
ら

利
府
町
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

ク
チ
コ
ミ

新
聞

そ
の
他

特
に
な
い

（

情
報
を
見
聞
き
し
な
い
）

213 65.3 36.2 18.3 15.0 1.9 4.2 -

１８歳～３０歳 9 44.4 44.4 22.2 - - - -

３１歳～４０歳 13 30.8 76.9 15.4 23.1 - 7.7 -

４１歳～５０歳 19 52.6 21.1 15.8 5.3 - 21.1 -

５１歳～６０歳 34 70.6 23.5 11.8 5.9 2.9 - -

６１歳～７０歳 61 60.7 41.0 24.6 16.4 4.9 4.9 -

７１歳以上 77 77.9 33.8 16.9 20.8 - 1.3 -

全  体

年
齢
別
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４－３ 「リフノス」の大ホールの必要性についての考え 

 
 

【すべての方にお聞きします】 

 問 16 文化交流センター「リフノス」の大ホールの必要性についてどう思いますか。 

※大ホールの収容人数は約 800 名の予定です（現在の「リフノス」の多目的ホールの約２倍の規模） 

（１つに〇） 

 

 

 

 

 

※グラフ右の割合は、以下のとおり二つの選択肢の回答割合を合算したもの 

《大ホールは必要》＝「計画どおりの大ホールが必要だと思う」 

＋「大ホールは必要だが、収容人数はもっと多くするべきだと思う」 

なお、四捨五入の関係で一部、合算値と個別の割合の単純な足し上げ値に誤差が生じている 

 

【年齢別・居住地区別／「リフノス」の大ホールの必要性についての考え】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▶ 「計画どおりの大ホールが必要だと思う」（34.4％）と「大ホールは必要だが、収容人数

はもっと多くするべきだと思う」（15.0％）を足し合わせた《大ホールは必要》が 49.4％

となっています。一方、「大ホールは不要だと思う」が 14.7％となっています。 

▶ 年齢別にみると、全ての年代で《大ホールは必要》は４割～５割前後となっています。

また、全ての年代で、「大ホールは不要だと思う」は２割以下となっています。 

▶ 居住地区別にみると、各地区間に大きな差はみられません。また、全ての居住地区で「大

ホールは不要だと思う」は２割以下となっています。 

  凡　例

n = 788 49.4%

《

大
ホ
ー

ル
は
必
要
》

34.4 15.0 14.7 34.1 1.8

計画どおりの大ホール

が必要だと思う

大ホールは必要だが、収容人数は

もっと多くするべきだと思う

大ホールは不要だ

と思う

どちらともいえない・

わからない

無回答

（%）

  凡　例

全  体 n = 788 49.4%

１８歳～３０歳 n = 67 44.8%

３１歳～４０歳 n = 88 50.0%

４１歳～５０歳 n = 126 50.0%

５１歳～６０歳 n = 137 42.3%

６１歳～７０歳 n = 170 54.7%

７１歳以上 n = 199 50.3%

西部 n = 512 49.0%

中部 n = 191 51.3%

東部 n = 73 47.9%

年
齢
別

居
住
地
区
別

《

大

ホ
ー

ル

は

必

要
》

34.4

32.8

38.6

34.1

27.0

38.2

35.2

34.2

35.1

35.6

15.0

11.9

11.4

15.9

15.3

16.5

15.1

14.8

16.2

12.3

14.7

10.4

12.5

16.7

18.2

18.2

10.6

15.8

12.0

15.1

34.1

43.3

36.4

32.5

39.4

25.3

35.2

33.0

35.1

37.0

1.8

1.5

1.1

0.8

1.8

4.0

2.1

1.6

計画どおりの大ホール

が必要だと思う

大ホールは必要だが、収容人数

はもっと多くするべきだと思う

大ホールは不要だ

と思う

どちらともいえない・

わからない

無回答

（%）
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４－４ 大ホールに求める役割について 

 
 

【問 16 で、「大ホールが必要」または「必要だが収容人数は多くするべき」とお答えになっ

た方にお聞きします】 

 問 17 大ホールにどのような役割を求めますか。（○はいくつでも可） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別／大ホールに求める役割について】 

  

▶ 「大規模なイベントの開催」が 75.6％と最も高く、次いで、「芸術・文化に接する機会

の提供」（53.2％）、「子どもたちの発表の場」（50.9％）などとなっています。 

▶ 年齢別にみると、51 歳以上の年齢層では「講演会」が５割前後、「芸術・文化に接する

機会の提供」が６割前後と他の年齢層に比べて高くなっています。ほか、60 歳以下の年

齢層では、「子どもたちの発表の場」が６割以上と他の年齢層に比べて高くなっていま

す。 

n = 389　

大規模なイベントの開催

芸術・文化に接する機会の提供

子どもたちの発表の場

舞台等芸術鑑賞

講演会

地域コミュニティの活性化

まちの賑わい創出

その他

特にない、わからない

無回答

75.6

53.2

50.9

50.4

43.2

23.9

18.3

3.1

-

0.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

1

2

3

4

5

6

7

8

9

1 0

（%）

(%)

ｎ

大
規
模
な
イ
ベ
ン
ト
の

開
催

芸
術
・
文
化
に
接
す
る

機
会
の
提
供

子
ど
も
た
ち
の
発
表
の

場 舞
台
等
芸
術
鑑
賞

講
演
会

地
域
コ
ミ
ュ

ニ
テ
ィ

の

活
性
化

ま
ち
の
賑
わ
い
創
出

そ
の
他

特
に
な
い
、

わ
か
ら
な
い

無
回
答

389 75.6 53.2 50.9 50.4 43.2 23.9 18.3 3.1 - 0.3

１８歳～３０歳 30 83.3 23.3 60.0 30.0 26.7 33.3 26.7 6.7 - -

３１歳～４０歳 44 75.0 47.7 72.7 54.5 31.8 20.5 20.5 4.5 - -

４１歳～５０歳 63 79.4 39.7 63.5 39.7 36.5 23.8 15.9 3.2 - -

５１歳～６０歳 58 84.5 58.6 62.1 51.7 51.7 27.6 15.5 3.4 - -

６１歳～７０歳 93 69.9 64.5 36.6 58.1 47.3 20.4 20.4 1.1 - -

７１歳以上 100 72.0 59.0 37.0 54.0 48.0 24.0 16.0 3.0 - 1.0

全  体

年
齢
別
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４－５ 郷土資料館を利用したことはあるか 

 
 

【すべての方にお聞きします】 

 問 18 郷土資料館を利用したことはありますか。（１つに〇） 

※郷土資料館は中央児童センター「ぺあくる」の３階に設置されています 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４－６ 利用したことがない理由 

 
 

【問 18 で、「ない」とお答えになった方にお聞きします】 

 問 19 利用したことがない理由として、もっとも近いものを選択してください。（１つに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

▶ 「ある」が 16.4％、「ない」が 83.1％となっています。 

▶ 「存在を知らなかった」が 36.9％と最も高く、次いで、「どんな施設かよくわからない」

（26.6％）、「内容に興味がない」（15.4％）などとなっています。 

  凡　例

n = 788 16.4 83.1 0.5

ある ない 無回答

（%）

  凡　例

n = 655 15.4 26.6

1.8

10.2 36.9 4.9 4.1

内容に興味がない

どんな施設かよく

わからない

アクセスが悪い

なんとなく入りづらい

存在を知らなかった

その他

無回答

（%）
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４－７ 郷土資料館の移転の必要性について 

 
 

【すべての方にお聞きします】 

 問 20 文化交流センター「リフノス」に郷土資料館を設置（中央児童センターから移転）す

ることは、必要だと思いますか。（１つに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別／郷土資料館の移転の必要性について】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

▶ 「必要」が 62.6％、「必要ない」が 35.4％となっています。 

▶ 年齢別にみると、年齢層が高くなるにつれて、「必要」との回答割合が高くなっており、

61 歳以上の年齢層では「必要」が７割前後となっています。一方、40 歳以下の年齢層

では「必要」が５割以下となっています。 

  凡　例

n = 788 62.6 35.4 2.0

必要 必要ない 無回答

（%）

  凡　例

全  体 n = 788

１８歳～３０歳 n = 67

３１歳～４０歳 n = 88

４１歳～５０歳 n = 126

５１歳～６０歳 n = 137

６１歳～７０歳 n = 170

７１歳以上 n = 199

年
齢
別

62.6

47.8

47.7

54.8

60.6

68.8

75.4

35.4

52.2

51.1

45.2

38.0

29.4

19.6

2.0

1.1

1.5

1.8

5.0

必要 必要ない 無回答

（%）
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４－８ 郷土資料館に期待すること 

 
 

【問 20 で、「必要」とお答えになった方にお聞きします】 

 問 21 郷土資料館に期待することを教えてください。（○はいくつでも可） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別／郷土資料館に期待すること】 

 

 

 

  

▶ 「歴史・文化の保存・伝承」が 61.3％と最も高く、次いで、「展示品の充実」（52.1％）、

「資料の充実」（41.0％）などとなっています。 

▶ 年齢別にみると、61歳以上の年齢層では「歴史・文化の保存・伝承」が７割前後と他の

年齢層に比べて高くなっています。一方、50 歳以下の年齢層では「地域・学校への出前

講座の充実」が３割以上と他の年齢層に比べて高くなっています。また、60 歳以下の年

齢層では「体験コーナーの充実」が４割～５割ほどとなっていますが、61歳以上の年齢

層では２割前後となっています。 

(%)

ｎ

歴
史
・
文
化
の
保
存
・

伝
承

展
示
品
の
充
実

資
料
の
充
実

イ
ベ
ン
ト
の
開
催

体
験
コ
ー

ナ
ー

の
充
実

芸
術
・
文
化
に
接
す
る

機
会
の
提
供

地
域
・
学
校
へ
の
出
前

講
座
の
充
実

友
人
等
と
集
う
場

そ
の
他

特
に
な
い
、

わ
か
ら
な
い

493 61.3 52.1 41.0 36.9 33.3 33.1 26.4 7.3 2.0 6.3

１８歳～３０歳 32 40.6 37.5 40.6 34.4 59.4 28.1 31.3 15.6 - 3.1

３１歳～４０歳 42 52.4 50.0 35.7 35.7 45.2 33.3 40.5 2.4 2.4 2.4

４１歳～５０歳 69 49.3 39.1 29.0 40.6 55.1 29.0 37.7 10.1 - 10.1

５１歳～６０歳 83 54.2 56.6 41.0 44.6 43.4 31.3 25.3 6.0 3.6 7.2

６１歳～７０歳 117 73.5 59.8 44.4 35.0 21.4 34.2 17.9 5.1 2.6 2.6

７１歳以上 150 68.0 53.3 45.3 33.3 18.0 36.0 23.3 8.0 2.0 8.7

全  体

年
齢
別

n = 493　

歴史・文化の保存・伝承

展示品の充実

資料の充実

イベントの開催

体験コーナーの充実

芸術・文化に接する機会の提供

地域・学校への出前講座の充実

友人等と集う場

その他

特にない、わからない

61.3

52.1

41.0

36.9

33.3

33.1

26.4

7.3

2.0

6.3

0 10 20 30 40 50 60 70

1

2

3

4

5

6

7

8

9

1 0

（%）
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大ホール 89

郷土資料館 16

カフェ（飲食スペース） 17

図書館 15

事業・施設の必要性 74

維持、管理、費用 31

子どもや子育て 27

イベント、コンサート 27

駐車場 27

立地・アクセス 18

館内設備（トイレ、バリアフリー、防音など） 17

災害・防災 4

その他 提案、要望、意見等 24

386

件数

意見数計

施設について

整備事業について

交流について

インフラ、環境につ
いて

項目

４－９ 第２期整備に関して、見直しや追加してほしい機能・設備について 

 
 

【すべての方にお聞きします】 

 問 22 文化交流センター「リフノス」の第２期整備に関して、見直してほしい、もしくは追

加してほしい機能・設備について、具体的にお書きください。（自由記述） 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※２つ以上の項目にまたがる意見はそれぞれの項目に分類した 

 

 

【主な意見】 

１ 施設について 

○ 大ホール（収容 800 名）の使用目的を具体的に記載し、稼働率なども住民に周知し、

必要である理由を明確に周知してほしい。（60代女性） 

○ 中学校の合唱コンクール会場がなく、利府町外のホールで開催するそうです。リフノ

スのホールでは狭いとの事でしたので完成すれば良いと思いますが、利府町の大きさ

を考えるとそこまで大きな施設の設置と維持、管理は本当に必要なのか…と思ってし

まいます。（40代女性） 

▶ 回答いただいた 242 件について、記述内容に応じて以下の項目に分類したところ、各項

目の意見の合計件数は 386 件となりました。 
▶ 『施設について』は「大ホール」に関することが 89 件と最も多くなっています。 
▶ 『整備事業について』については「事業・施設の必要性」に関することが 74 件と最も

多くなっています。 
▶ 『インフラ・環境について』については「駐車場」に関することが 27 件と最も多くな

っています。 
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○ 郷土資料館は必要だと思いますが、知名度が低く利活用が十分されているかもわから

ない状況を打開するよう、情報発信の充実、学習の場やイベント企画をもっと図った

方が良いと思います。（40 代女性） 

○ 若い方がたくさん来るようにカフェをもっと大きくして欲しいです。（40代男性） 

○ 図書館の所蔵図書やＡＶ資料の充実。（50 代女性） 

 

２ 整備事業について 

○ 見直してほしい。その予算を子育て支援や子供が楽しめる施設にしてほしい。（50 代女

性） 

○ 第２期施設の内容をはじめて知ったが、大ホールは何を狙っているのか等がわからな

い。必要性はあるのか？（70 代男性） 

○ 他の市町村と比較され早急に第２期整備を実現して欲しいと思います。より良い住み

やすい利府町を目指し活性化になるのではないかと思います（70代男性） 

 

３ 交流について 

○ おはなし会以外にも、乳幼児を連れて、ママ友と交流できるスペースがほしい。（30代

女性） 

○ コンサートをいっぱい開催してほしい。（60 代女性） 

○ 利府での特産物を展示、販売してほしい。（70代女性） 

 

４ インフラ、環境について 

○ リフノスまでの移動手段を整備して欲しい。また、第２期整備で駐車場をどう整備す

るかを明確にしてもらいたい。（50 代男性） 

○ 第２期施設の平面図、１Ｆにはトイレがありますが、２Ｆにはトイレがありません。

２Ｆにもトイレは必要ではないでしょうか？（60 代女性） 

 

５ その他 

○ 道の駅のようなスペース。蜂蜜や梨の加工品などの特産品があるが、買える場所がわ

からない。（40代男性） 
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 ５  町への希望等について 
 

５－１ 町に開催してほしいイベント 

 

問 23 町に開催してほしいイベントはありますか。（〇はいくつでも可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▶ 「高齢者の活動支援」が 33.8％と最も高く、次いで、「健康推進」（31.1％）、「地域コミ

ュニティ活性化」（28.7％）などとなっています。 

▶ 年齢別にみると、51歳以上は「高齢者の活動支援」及び「健康推進」が３割以上となっ

ています。一方、31～40 歳は「子育て支援・親子参加イベント」が５割以上、「読書・

学習系」が３割ほどとなっています。 

n = 788　

高齢者の活動支援

健康推進

地域コミュニティ活性化

子育て支援・親子参加イベント

防災関係

就職支援

読書・学習系

その他

特にない

無回答

33.8

31.1

28.7

28.2

19.0

16.1

15.7

4.9

16.9

6.2
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【年齢別／町に開催してほしいイベント】 
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高
齢
者
の
活
動
支
援

健
康
推
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テ
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活
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支
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子
参
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イ
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ン
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防
災
関
係

就
職
支
援

読
書
・
学
習
系

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

788 33.8 31.1 28.7 28.2 19.0 16.1 15.7 4.9 16.9 6.2

１８歳～３０歳 67 10.4 14.9 23.9 34.3 20.9 22.4 17.9 10.4 25.4 1.5

３１歳～４０歳 88 15.9 19.3 28.4 56.8 21.6 17.0 28.4 3.4 15.9 1.1

４１歳～５０歳 126 17.5 16.7 24.6 38.1 23.0 22.2 19.0 7.1 16.7 5.6

５１歳～６０歳 137 32.8 30.7 30.7 27.0 18.2 23.4 16.8 8.8 17.5 8.0

６１歳～７０歳 170 43.5 46.5 30.6 23.5 16.5 12.9 14.7 2.4 11.8 5.9

７１歳以上 199 52.3 38.2 30.2 12.1 17.6 7.5 7.5 2.0 18.6 9.0

全  体

年
齢
別
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５－２ 利府町の公共施設全般に関しての意見・要望 

 
 

問 24 利府町の公共施設全般に関してご意見・ご要望がございましたら、ご自由にお書きく

ださい。（自由記述） 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※２つ以上の項目にまたがる意見はそれぞれの項目に分類した 

 

 

【主な意見】 

１ 交通について 

○ 中心部から離れているところに住んでいると、交通のアクセスが大変。町民バスの本

数は少なくとても不便だと思います。車があるので何とか利用できていますが、車が

ないとなると、図書館にも気軽に行けなくなると思います。高齢者、ハンデがある方

も利用しやすい施設整備お願いします。（50 代女性）  

▶ 回答いただいた 286 件について、記述内容に応じて以下の項目に分類したところ、各項

目の意見の合計件数は 400 件となりました。 
▶ 『交通について』が 70 件となっています。 

▶ 『リフノスについて』のうち「施設全般・サービス」が 35件と最も多くなっています。 

▶ 『その他町の取組等について』のうち「子育て・教育」、「町の活性化」及び「イベント・

広報」がそれぞれ 42 件と最も多くなっています。 

70

施設全般・サービス 35

図書館 20

維持費、施設の必要 19

大ホール 13

職員の対応 8

24

子育て・教育 42

町の活性化 42

イベント・広報 42

高齢者支援 27

環境・安全・防災 22

スポーツ 20

16

400

項目 件数

意見数計

リフノスについて

町全般の公共施設の機能・サービスについて

交通について

その他町の取組
等について

その他（意見・要望等）
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○ バスがない時、町民はタクシーを利用するが、タクシーも少ないため同じ方面の人と

乗り合いする。若い女性は、次の日乗り合いした男性から馴れ馴れしく声をかけられ

たりして困っていた。だけど乗り合いしないと帰れないので、何か起こる前に対策が

ほしい。（40 代女性） 

 

２ リフノスについて（郷土資料館を含む） 

○ 施設が、町民にとって利用しやすい場所であってほしい。そのためには、制約をかけ

ずに、いつでも気軽に立ち寄れる場所であってほしい。その場所がある程度、町民の

居場所の一つとなると良いと思います。（70 代女性） 

○ 郷土資料館が土・日休みなのはもったいないと感じた。（30 代女性） 

○ 図書館でインターネットが使えて、蔵書の充実を。（60 代男性） 

○ リフノスの学習スペースが少ないと感じます。役場のような広いスペースがあるとい

いなと思います。（60代女性） 

○ 研修室を借用する場合、申し込み方法、使用料支払い方法は最初から利用者が使いや

すく分かりやすいように修正して下さい。（70代男性） 

 

３ 町全般の公共施設の機能・サービスについて 

○ リフノスは新しく使いやすいけれども、他の施設は老朽化していると感じる。元々あ

る公共施設も修理して、もっと活用できたらいいと思う。（50 代女性） 

○ 子供が安全に遊べる施設が必要。道の駅のような特産品を販売する施設も必要。（60 代

男性） 

○ 他市町村とくらべても、職員の皆様も親切で、レベルも高く、とても良いと思います。

（70 代男性） 

○ 公共施設全般に関して気軽に入りづらい雰囲気がある。気軽に入りづらいが故にどん

な施設が町にあってどういう用途で活用するのかが分からない。（20 代男性） 

 

４ その他町の取組等について 

○ 子育て広場などが多く、とても利用しやすいです。きれいな施設も多いので、安心し

て子どもを遊ばせることができます。（40 代女性） 

○ とにかく情報が欲しい。そして、年に１度か２度は一流の芸術にふれてみたい。決し

て無料にしてとは言いません。利府に若い人たちがたくさん来てくれるように。（70

代男性） 

○ 施設全般とてもきれいで良いです。利府町民で良かったです。（30 代女性） 

○ 団地の草刈を年２回きちんとしてほしい。雑草できたない、だらしない町に見える。

（60 代女性） 
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資料編 

 １   使用した調査票 
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